
EBH/487/2013
Év
2013
Védett tulajdonság:
Fogyatékosság
Diszkrimináció területe
Közszolgáltatás
Diszkrimináció típusa
Közvetlen hátrányos megkülönböztetés
Befejezésmód
Jogsértést megállapító döntés

A hatósághoz egy magánszemély nyújtott be panaszt arról, hogy a településen, 
amelyen él, a helyi könyvtár és filmszínház nincs akadálymentesítve. 
A bejelentő az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról  
szóló  2003.  évi  CXXV.  törvény  (Ebktv.)  8.  §  g)  pontja  által  nevesített  
védett tulajdonságát (fogyatékosságát) nem igazolta, ezért a hatóság a 
beadványt közérdekű bejelentésként kezelte és az abban foglaltakra tekintettel 
tájékoztatást kért a város polgármesterétől arra vonatkozóan, hogy a szóban 
forgó intézmények a városi önkormányzat fenntartásába tartoznak-e. 
Az önkormányzat városfejlesztési osztályvezetőjének nyilatkozata szerint 
mindkét intézmény az önkormányzat  fenntartásába  tartozik  és  a  filmszínház  
részben,  a  könyvtár  pedig  egyáltalán  nem akadálymentesített. 

A hatóság közigazgatási eljárást indított a város önkormányzatával (eljárás alá 
vont) szemben, egyben az  eljárás  alá  vont  polgármesterét  arról  tájékoztatta,  
hogy  a  nevezett  intézményekben  helyszíni szemlét, azt követően pedig a 
polgármesteri hivatalban meghallgatást tart. 
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A  filmszínházban  tartott  helyszíni  szemléről felvett jegyzőkönyv tanúsága 
szerint az intézmény földszintje teljesen akadálymentes. Kerekes székkel be 
lehet jutni a színházterembe, ahol színházi előadásokat, városi ünnepségeket és 
heti egy alkalommal filmvetítéseket tartanak. Kerekes székkel a színpadra is fel 
lehet jutni. Az intézmény földszintjén mozgássérültek számára kialakított mosdó 
is található. Az épület emeletére, ahol főként időszaki kiállításokat rendeznek, két 
oldalról lépcső vezet fel, oda máshogyan feljutni nem lehet, így az nem 
akadálymentes. 

A könyvtárban tartott helyszíni szemléről felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint az 
intézmény bejárata kizárólag az utcáról közelíthető meg, két oldalról 
magánszemélyek tulajdonában álló épületek helyezkednek el. A rendezvényeket 
a földszinten tartják. Az intézményegység vezetőjének nyilatkozata szerint a 
könyvtár a hetvenes években épült. A könyvtár rendelkezik online katalógussal, 
amely otthonról és egy, a könyvtár emeletén található számítógépről is elérhető, 
az intézményegység vezetője szerint a gép a földszintre egy kábellel rövid időn 
belül levihető. Az intézményegység vezetőjének tájékoztatása szerint a könyvtár 
látogatói között kevés a mozgáskorlátozott személy, nekik igény szerint 
segítenek, vagy az épületen belüli közlekedésben vagy pedig leviszik nekik a 
könyveket. Az olvasójeggyel és a könyvek kikölcsönzésével és visszavitelével 
kapcsolatos ügyintézés az emeleten történik, a földszinten csak folyóirat-
kölcsönzésre és internetezésre van lehetőség. A könyvtárban tartott helyszíni 
szemle során az intézményegység vezetője ígéretet tett a hatóságnak arra, hogy 
rövid időn belül leviszik az emeletről a földszintre azt a számítógépet, amelynek 
segítségével a könyvtár online katalógusa elérhető. Továbbá az 
intézményegység vezetője biztosította a hatóság ügyintézőit arról, hogy 
lehetőségeikhez képest mindenben a mozgáskorlátozott személyek segítségére 
lesznek annak érdekében, hogy megkönnyítsék számukra a könyvtár 
használatát. 



A helyszíni szemlét követően a hatóság az eljárás alá vont polgármesteri 
hivatalában meghallgatta az alpolgármestert. Az alpolgármester nyilatkozata 
szerint a filmszínház üzemeltetése veszteséges, az intézményben időszaki 
kiállításokat rendeznek. A könyvtárral kapcsolatban az alpolgármester ígéretet 
tett arra, hogy megvizsgálják annak lehetőségét, hogy mozgó rámpa 
elhelyezhető-e annak érdekében, hogy a könyvtárba olyan személy is 
bejuthasson, aki a lépcsőt nem tudja használni. Az alpolgármester tájékoztatta a 
hatóság ügyintézőit arról, hogy a rámpa műszaki felmérését követő 15 napon 
belül írásban megküldik a hatóság részére az arról szóló tájékoztatást, hogy 
lehetséges-e a mozgó rámpa kivitelezése. 

Az eljárás alá vont nyilatkozata szerint a polgármesteri hivatal városfejlesztési 
osztályának munkatársai megvizsgálták, hogy a könyvtár épületénél 
elhelyezhető-e mobil rámpa. Az eljárás alá vont városfejlesztési osztályának 
vezetője által tett nyilatkozat értelmében azonban mobil rámpa nem helyezhető 
el, mert a rendelkezésre álló helyen nem lehet a megfelelő hajlásszögű rámpát 
megépíteni. A könyvtár földszintjére való akadálymentes bejutást csak lépcsőjáró 
székkel lehetne megoldani, amelynek beszerzését és beszerelését az eljárás alá 
vont csak pályázati forrásból tudná kivitelezni.

A hatóság az eljárás alá vont nyilatkozatai, valamint a helyszíni szemle során az 
alábbiakat állapította meg:

A hatóság a helyszíni szemle során megbizonyosodott arról, hogy a filmszínház 
filmszínház- funkciójának megfelelő közművelődési szolgáltatásait 
akadálymentes környezetben biztosítja a fogyatékos személyek számára. A 
filmszínház emeletén pedig alapvetően időszakos kiállítások megrendezésére 
kerül sor. A hatóság megállapítása szerint azonban ez utóbbi nem az épület 
elsődleges funkciója, ahogyan azt elnevezése is mutatja, a kiállítások 
megtekintésének lehetőségét az intézmény mintegy másodlagosan, nem 
közgyűjteményi jelleggel nyújtja a közönségének. Fentiekben hivatkozott 
jogszabályhelyekre és különösen a fogyatékos személyek jogairól és 
esélyegyenlőségük biztosításáról szóló 1998. évi XXVI. törvény (Fot.) 
vonatkozó rendelkezéseire tekintettel a hatóság megállapította, hogy 
az eljárás alá vont a filmszínház vonatkozásában akadálymentesítési 
kötelezettségének eleget tett, azaz a filmszínház tekintetében a 
hatóság bizonyítottnak látta, hogy az eljárás alá vont eljárásai és 
intézkedései során az egyenlő bánásmód követelményét megtartotta.



A könyvtárral kapcsolatban a hatóság határozatában rámutatott arra, hogy az 
eljárás alá vont maga is több ízben elismerte, hogy az épület nem 
akadálymentes. A hatóság helyszíni szemle során szerzett tapasztalatai szintén 
ezt a tényt igazolták. A Fot. vonatkozó rendelkezése értelmében a nevezett 
intézmény által nyújtott közszolgáltatások - 2007. április 1-jén már működő 
közszolgáltatásról lévén szó - vonatkozásában az egyenlő esélyű hozzáférés 
megvalósításának határideje 2010. december 31. A könyvtár 
akadálymentesítésével kapcsolatban ezért a hatóság megállapította, 
hogy az eljárás alá vont megsértette az egyenlő bánásmód 
követelményét azzal, hogy a könyvtár akadálymentesítését, azaz a 
nevezett intézmény által nyújtott közszolgáltatáshoz való egyenlő 
esélyű hozzáférést a jogszabály által előírt határidőben, illetve a 
hatóság határozata meghozatalának időpontjáig nem valósította meg . 
A hatóság ezért kötelezte az eljárás alá vontat, hogy a jogsértő 
állapotot szüntesse meg és a könyvtár akadálymentesítését, azaz a 
könyvtár által nyújtott közszolgáltatáshoz való egyenlő esélyű 
hozzáférést legkésőbb 2014. december 31-ig valósítsa meg. Erről a 
hatóságot az akadálymentesítés megvalósítását követő 15 napon belül, 
de legkésőbb 2015. január 15-ig írásban köteles tájékoztatni.

A jogkövetkezmények megállapításában a hatóság tekintettel volt az eset összes 
körülményeire. A szankció kiszabása során figyelembe vette, hogy az eljárás alá 
vont elismerte a jogsértő állapot fennállását és együttműködő volt. A hatóság 
figyelemmel volt továbbá arra is, hogy – önkormányzatról lévén szó - az eljárás 
alá vont anyagi lehetőségei korlátozottak. Mindazonáltal a jogsértő állapot 
fennállásának az eljárás alá vont által is elismert ténye szükségessé tette a 
jogsértő állapot megszüntetésének elrendelését. Tekintettel az előzőekben 
foglaltakra is, a hatóság az akadálymentesítés megvalósítására előírt egyéves 
határidőt elegendőnek tartja arra, hogy az eljárás alá vont a 
közszolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférés megvalósítására vonatkozó 
kötelezettségének a legjobb megoldást megtalálva és ahhoz a megfelelő 
pénzügyi forrást megteremtve eleget tegyen.
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